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Ortsteilrat Linderbach Erfurt, 12.08.2024 

OR LIN/004/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Linderbach am 08.08.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Edmund-Schaefer-Platz 

11, 99098 Erfurt-Linderbach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Petzold 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.05.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Bürgerverein Linderbach e.V. - 

Bürgerfest 

1421/24 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 1422/24 
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der Ortsteilverfassung – Bürgerverein Linderbach e.V. - 

Unterstützung Vereinstätigkeit 

   

 5.3. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2  i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Gestaltung einer Sport- und Frei-

zeitfläche 

1424/24 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meister/in 

 

   

 8.2. Auswertung der Veranstaltung: Knoten Erfurt - Ge-

schwindigkeitserhöhung VDE 8 / Deutschlandtakt 

 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die öffentliche Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er weist darauf hin, dass für Foto- und Filmaufnahmen die Zustimmung der betroffenen 

Person erforderlich ist.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach § 4 Abs. 1 und 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung. 

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgte somit. 

 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

 

5.1.  Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Bür-

gerverein Linderbach e.V. - Bürgerfest 

5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung – Bür-

gerverein Linderbach e.V.  – Unterstützung Vereinstätigkeit 

5.3 Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Ge-

staltung einer Sport- und Freizeitfläche 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.05.2024 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Bürgerverein Linderbach e.V. - 

Bürgerfest 

1421/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Bürgerverein Linderbach e.V. für die Durchfüh-

rung des bereits stattgefundenen Bürgerfestes finanzielle Mittel in Höhe von 1.200,00 EUR 

zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für die musikalische Umrahmung einschließlich 

Honorarkosten des DJs, Flyer- und Druckkosten, Dekorationsmaterial, Anschaffung von Hy-

gieneschürzen, Miete des Kühlanhängers sowie die mit der Veranstaltung im Zusammen-

hang stehenden Kosten und Gebühren verwendet werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Bürgerverein Linderbach e.V. - 

Unterstützung Vereinstätigkeit 

1422/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 i.V.m. § 7 Abs. 2 (Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) 

werden dem Bürgerverein Linderbach e.V. zur Unterstützung der Vereinstätigkeit finanziel-

le Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für den Kauf von Bilderrahmen, welche den ge-

schichtlichen Verlaufs des Ortsteils Linderbach darstellen, verwendet werden.  

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 
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3. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2  i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - Gestaltung einer Sport- und Frei-

zeitfläche 

1424/24 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 2 Nr. 11 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Haupt-

satzung der Stadt Erfurt) werden dem Garten- und Friedhofsamt, finanzielle Mittel i.H.v. 

13.000,00 EUR für die Gestaltung einer Sport-, Freizeit- und Erholungsstätte auf dem 

Grundstück der Gemarkung Linderbach, Flur 2, Flurstück 50/5 bereitgestellt.  

Hierbei sollen u.a. die Betonblöcke, welche ein Befahren der Fläche verhindern, entfernt 

und bevorzugt durch Fahrradständer ersetzt werden. Weiterhin soll ein Outdoor-

Calisthenics-Station zum Klettern, Hangeln, Klimmzüge etc., sowie eine feste Slackline 

installiert werden. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung vor. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Holzbügel Grünfläche Edmund-Schaefer-Platz 

Die Holzbügel der Umrandung der Grünfläche des Edmund-Schaefer-Platzes sollten auf-

grund der kaputten Holzpfähler ausgetauscht werden. Vielleicht könnte hier auch eine Al-

ternative entstehen. Der Ortsteilbürgermeister von Linderbach bittet um einen Vorortter-

min mit dem Amtsleiter des Garten- und Friedhofsamtes. 

 

Betonklötze Grundstück 50/5 

Hier soll ebenfalls bei dem stattfinden Vororttermin mit dem Amtsleiter des Garten- und 

Friedhofsamtes über die Entfernung der Betonklötze gesprochen werden. 

 

Verkürzung der Pappeln am Bach 

Weiterhin soll bei dem stattfinden Vororttermin mit dem Amtsleiter des Garten- und 

Friedhofsamtes über die Kürzung der Pappeln am Bach gesprochen werden. Mehrere Ein-

wohner beschwerten sich beim Ortsteilbürgermeister hierüber. 
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Pappeln Getreidesilo Am Lappenhügel 

Der Ortsteilrat fragt an, in wessen Zuständigkeit die Pappeln am Ende der Straße Am Lap-

penhügel fällt.  

Hinweis der Verwaltung: Die Pappeln befinden sich auf einem Privatgrundstück, so dass 

die Zuständigkeit an den Eigentümer fällt. 

 

Containerstellplatz Am Weiherweg 

Die Löcher werden nach Rücksprache mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt ausgebessert. 

 

Einbahnstraße vor der Kita  

Der Ortsteilrat fordert das Tiefbau- und Verkehrsamt auf, die neu gestaltete Straße Am 

Weiherweg vor dem Spielplatz in eine Einbahnstraße aus Richtung Azmannsdorf umzu-

widmen. Es wird um einen entsprechenden Vororttermin mit dem Tiefbau- und Verkehrs-

amt gebeten. 

 

Fahrbahnmarkierung 

Die Fahrbahnmarkierung wird demnächst durch das Tiefbau- und Verkehrsamt durchge-

führt. 

 

Ampelzeiten für Fußgänger 

Die Ampelzeiten an der Ampel Weimarische Straße / Azmannsdorfer Straße ist zur Über-

querung der Weimarischen Straße für Menschen mit Rollator, Eltern mit Kinderwagen mit 

10 Sekunden zu kurz. Man schafft es lediglich auf die Mittelinsel, welche aber auch ziem-

lich schmal erscheint. Der Ortsteilbürgermeister bittet das Tiefbau- und Verkehrsamt um 

Prüfung und um Anpassung. 

 

Überwachungskamera Glascontainer 

Die Thematik wird der Ortsteilbürgermeister mit dem Globus Markt besprechen, da sich 

dieser auf deren Grundstück befindet. 

 

Alter Globus-Baumarkt 

Der Parkplatz des Globus-Baumarktes wird vermehrt zum Abstellen von Lkws benutzt. Der 

Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass dies auch in die Zuständigkeit des Globus-Marktes 

fällt und es sich nicht um ein städtisches Grundstück handelt.  

 

Aufstellung von Panzer-Blitzern 

Der Ortsteilrat Linderbach bittet um Aufstellung des Panzerblitzers im Bereich Am Lapp-

hügel (Ortsausgang Richtung Azmannsdorf) sowie stadteinwärts Elsterweg 

 

Verkehrsinsel Ortsausgang in Richtung Azmannsdorf 

Der Ortsteilrat bittet das Tiefbau- und Verkehrsamt um Prüfung, ob am Ortausgang in Rich-

tung Azmannsdorf eine Verkehrsinsel angelegt werden kann. Der Ortsteilbürgermeister 

bittet um einen Vororttermin mit dem zuständigen Fachamt. 

 

Handlauf Treppe Spielplatz / Kita 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um die Anbringung einer Absperrung/Handlauf bei einer 

Treppe beim Spielplatz/Kita, hier fehlen mindestens 20 cm von dem Handlauf. 
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Jugendclub 

In der nächsten Sitzung des Bürgervereins wird ein Konzept bzgl. des Jugendclubs vorge-

stellt. 

 

Nachbarschaftshilfe 

Hier geht es um Nachbarschaftshilfe für die älteren Einwohner des Ortsteils, welches beim 

nächsten Rentnerkaffee mit den älteren Einwohnern angesprochen werden soll. 

 

Rampe Bürgerhaus 

Der Ortsteilbürgermeister bittet das Amt für Gebäudemanagement um einen Vororttermin, 

um die weitere Vorgehensweise bzgl. einer Errichtung einer Rampe abzusprechen.  

 

Starkstromanschluss Bürgerhaus 

Beim letzten Bürgerfest am 20.07.2024 ist aufgefallen, dass kein Starkstromanschluss am 

Bürgerhaus vorhanden ist. Dies soll auch bei dem stattfindenden Vororttermin mit dem 

Amt für Gebäudemanagement besprochen werden. 

 

Bushaltestelle Im Großen Garten 

Das Licht an der Bushaltestelle Im Großen Garten sollte durch ein LED-Licht getauscht wer-

den. Weiterhin regt der Ortsteilrat an, an dieser Bushaltestelle eine Überdachung einzu-

richten, da sich die Anzahl der Wartenden deutlich erhöht hat. Der Ortsteilbürgermeister 

bittet um Kontaktaufnahme mit dem zuständigen Sachbearbeiter des Tiefbau- und Ver-

kehrsamtes. 

 

Feuerwehrbefahrung 

Der Ortsteilbürgermeister regt eine Feuerwehrbefahrung vorrangig Über den Teichen und 

Im Großen Garten sowie gerne auch im restlichen Ort an. Dies findet rege Zustimmung der 

anwesenden Ortsteilratsmitglieder. Er bittet die Verwaltung um entsprechende Beantra-

gung beim Amt für Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz. 

 

Verkehr auf den Feldwegen 

Durch ein anwesendes Ortsteilratsmitglied wird mitgeteilt, dass es vermehrt zum Befahren 

der Feldwege aus Richtung Kerspleben, Ringelberg kommt. Die Verwaltung regt an, dies 

dem zuständigen Kontaktbereichsbeamten mitzuteilen, damit dieser zu den Stoßzeiten 

kontrollieren kann. Der Ortsteilbürgermeister wird sich dieser Sache annehmen.  

 

 8.1. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meister/in 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister unterbreitet den Vorschlag zwei Stellvertreter zu wählen.  

 

Folgende Ortsteilratsmitglieder werden für die Wahl zum Stellvertreter des Ortsteilbür-

germeisters vorgeschlagen: 

1. Stellvertreter – Oliver Steinhorst 

2. Stellvertreter – Frank Schneider 
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Der Ortsteilbürgermeister fragt den Ortsteilrat, ob es weitere Vorschläge gibt. Es werden 

keine weiteren Vorschläge unterbreitet. 

 

Wahlergebnis: 

 

Wahl 1. Stellvertreter Oliver Steinhorst: 

6 x ja  0 x nein 

 

Ergebnis: Oliver Steinhorst wird einstimmig zum 1. Stellvertreter gewählt,  

Oliver Steinhorst nimmt die Wahl an. 

 

Wahl 2. Stellvertreter Frank Schneider: 

6 x ja  0 x nein 

 

Ergebnis: Frank Schneider wird einstimmig zum 2. Stellvertreter gewählt,  

Frank Schneider nimmt die Wahl an. 

 

 8.2. Auswertung der Veranstaltung: Knoten Erfurt - Ge-

schwindigkeitserhöhung VDE 8 / Deutschlandtakt 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der Informationsveranstaltung „Kno-

ten Erfurt – Geschwindigkeitserhörung VDE 8 / Deutschlandtakt. Der Ortsteilbürgermeister 

bittet die Verwaltung um Übermittlung an die Deutsche Bahn des nachfolgenden Sachver-

haltes: 

 

Der Ortsteilrat fordert die Deutsche Bahn auf, die Einhaltung des Lärmschutzes, Hochwas-

serschutzes sowie die Baustellenzufahren auch während der Bauarbeiten zu berücksichti-

gen. 

Weiterhin soll der Ortsteilrat Linderbach bei der Planung angehört und eingebunden wer-

den.  

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

gez. Petzold gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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